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Передплата
на «РУСЛА НА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . . . . 20 кор.
на пін року . . . . 10 кор
на чверть року . . . о кор.
на місяць . . . . 1-70 кор.

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милості: і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — З Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
О о’І, год. пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в- «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

Перед важним р ш еєм
(х )  Від неділі відбувають ся збори 

мужів довіря з Чех і Моравії в Празі', які 
мають рішити про дальшу тактику молодо- 
ческого клюбу в раді державній. Зовсім 
оправдано звернена бачність парламентар
них кругів на се рішене, яке там мав за
пасти. Від того рішеня завнсима передо
всім доля парламенту, бо наколи ческі му
жі довіря дадуть, як висловив ся др. Форшт, 
»приказ« розпочати знов обструкцию в ра
ді державній, тоді она стає злишною а 
правительетво має свобідні руки, послугу
вати ся §' 14. Вжеж Угорщина, де нема 
§. 14. стає певним доказом, що правитель- 
ство не уляже насилї одного сторонниц- 
тва і буде вести державні справи навіть в 
ех Іех. Виходить отже з сего зовсім ясно, 
що рішене за обструкциєю не було би по 
бідою радикалізму, що оно не доторкує 
ся правительства, але радше долі парла
менту.

Те положене зрозуміла вчасти ческа 
суспільність і значна часть ческих послів і 
не можна сказати, щоб не доставало їм 
щирости в інформованю ческого народу, 
але не достає їм відваги і рішучості! в 
переведеню своїх думок і поглядів. Навіть 
голова клюбу др. Пацак, який повинен би 
напрям політики клюбу ясно онредїлити, 
промовляючи недавно перед виборцями, не 
мав відваги вказати на шкоди, які обструк- 
ция заподїває важним економічним і куль
турним інтересам ческого народу і подає в 
сумнів політичну зрілість, але навіть віддає 
легонький поклін радикалізмові!. Др. Пацак 
не вияснив виборцям, що робити дальшу 
обструкцию значило би, головою мур роз
бивати, але висловив навіть можливість, що 
в данім случаю проти угоди й буджету не 
виключена обструкция. Ческий радикалізм 
не потребує отже вдавати ся в розпуку, 
бо др. Пацак лишає єму надію, прийти ще 
до слова. Дивно однак, що др. .Пацак, хоч 
не виключає радикалізму, явно признає, 
що в ческій політиці є велика суперечність, 
наколи з одного боку веде ся крайну бо
ротьбу проти правительства, а з другого 
підходить ся до него з економічними і куль
турними домаганями.

Таку боротьбу, яка має бути ведена 
найострійшими способами аж до цілковитої 
немочи одного або другого противника, 
годі собі навіть льоґічно уявити, наколи 
має она бути злучена з домаганєм, щоби 
неприятель в данім случаю голодуючому 
противникови подав потрібні єму приписи, 
бо се не була би війна. Др. Пацак натя
кнув отже своїм виборцям, що ческі посли 

•приневолені підходити до правительства 
з економічними і культурними домаганями, 
наколи не хочуть занедбати інтересів свого 
народу.

Наколиб отже ческі мужі довіря ухва
лили накинути ческому клюбови обструкцию, 
то така ухвала мусїла би довести немину
чо до пораженя ческого народу. Правитель- 
ству не пошкодила-б та ухвала, бо оно має 
§. 14, в посольскій палаті не найшли-б об-

Дитячі оповіданя і забавки.
(Копець).

Часто дасть ся запримітити, що діти ока- 
зуюіь в забавах недовіре супроти старших, окри
вають ся перед ними, або й переривають забаву; 
всякий може собі се нагадати із своїх дитячих 
літ. Здає ся, що се недовіре походить як-раз з 
того браку пошанівку, з зневіри, з якою старші 
трактують твори дїточої уяви; дитина любить 
свої улуди, тішить ся ними і тому скептицизм 
старших морозить їх тай болить. Із сего дало 
би вивести один практичний висновок: розумно 
робили би мами, якби схотіли більше переймати 
ся забавами своїх дїтий, якби удавали сіючува- 
нє над недугою ляльки, над зломаною ніжкою, ко
ника, замість легковажно здвигати раменами тай 
робити такі уваги як: «ах, чогож ти не виду
маєш!» Оказуючи більше участи в забавах дїтий, 
утворили би матери один узол більше, що затї- 
еннв би взаїмні відносини і збудив довірє.

Вернім одначе до статі д. Мелїно. З  черги 
застановляє ся він над тим, яку відчуває дити
на наслідуючи старших та відтворюючи події

струкцийні Чехи підпори і станули-б осі- 
бняком і не осягнули би тих придбань, 
яких обструкциєю думають від правитель 
ствм вимусити, як се вже дотеиерішний 
досьвід показав. Длятого справедливо звер 
гає ся з нагоди сего з'їзду давшій голова 
ческого клюбу, вельми витравний др. Енґель, 
в.своїм дневнику Ніазу осі Віапіка і нага
дує, що кождого ческого посла повинна 
обовязувати засада: »не зважай на обиди а 
дїлай мужно без огляду на похвалу або 
догану, лише після свого патріотичного 
переконаня». Він пригадує ухвалу памятно- 
го Нїмбурского з'їзду з 23: вересня 1894. 
р... якого ухвали до нині обовязують нар- 
тию. А ту ухвалу, яка полишала вибір 
тактики самому клюбови, була потверджена 
і пізнійшими зіздами

Консервативний НІаз. виказує, що об- 
струкциєю не вимусять ческого універси
тету на Моравії, лише відрочать на неозна
чений час, бо й попередна обструкция роз 
била правицю і помогла скріпити ся нї- 
мецкій лівиці, а навіть др. Форшт признав, 
що в теперішній хвилі від обструкциї годі 
сподївати ся доброго успіху.

В тій рішучій хвилі відозвав ся і го
лос ческої шляхти, яка все піддержувала 
змаганя ческого народу. Ґр. Дейм перед 
виборцями в Будєйовицях висловив, що 
становище ческої шляхти все було рівне і 
ясне і длятого она не може згодити с.я 
з обструкциєю. Відколи Чехи вступили до 
парляменту, дбала шляхта о забезпечене їм 
поважного становища і піддержувала їх 
змаганя, але яко консервативне сторонниц- 
тво не може пособлятп обструкциї. Він вка
зав отже на те, що ухвала дальшої об
струкциї значила би відтручене шляхти від 
ческого табору.

З усеї’О, що доси можна було прослі
дити в ческім таборі, треба сподївати ся, 
що з'їзд мужів довіря не буде ческим по
слам накидувати обструкциї, але лишить 
,їм .свободу що-до тактики.

дійсного житя. Приглянувши ся фактам близше 
можна би сказати, що приємність, яку дитина 
відчуває з наслідувана, є ще приємностю творе- 
ня; хотячп наслідувати, треба собі докладно 
представити, докладно і живо зобразити дану 
личність ЧІІ предмет; сеж отже справжня твор
чість, наколи дитина уживотворює в своїй уяві 
щось таке, чого вже нема, чого в сю хвилю не 
видко. Звідси родить ся почуте власної творчої 
сили і з ним звязане вдоволене.

Тут можна би ще додати, що дитина за- 
веїгди наслідує щось такого, що їй — справе
дливо чи несправедливо — імпонує, дивує чи 
своєю силою чи повагою, коротко сказавши, на
слідуючи, думає, що само взносить ся на якийсь 
щебель, що досягає висілого ступня доскона
лості!.

Порив до наслідувана є товчком дитячої 
творчості!; як лиш в умі дитини проявить ся 
гадка наслїдуваня якогось взірця, сейчас будить 
ся в нему спосібність творена; причиною, іцо 
підбадьорує дїточу творчість, є як-раз порив до 
наслїдуваня, якому з черги достатчуе товчка 
житє і окруженє.

Відтак переходить д. Мелїно до дїточих за
бавок і виходить з тези, що властивою метою 
забавки є збуджене дїточої творчости. Се дово
дить єго до не нових вже, бо звісних з системи 
Фребля висновків, але всеж заслугуючих на по
вторене. ГІозаяк забавка має бути товчком для 
творчости дїточого ума, тож повинен сповнюва
ти сю ролю, яку порив наслїдуваня відгриває у 
дїтий, що не мають забавок, повинна отже сама 
бути неначе початком наслїдуваня. Такі забавки 
то ляльки, оловяні жовнїрпки, стрільба, зелїзни- 
ця і т. п. Вони тим такі добрі і відповідні, щ о 
зближають ся до природних дїточих забав, самі 
суть наслїдуванєм, яке достатчуе материялу до 
тисячних вигадок.

З  тої самої причини найпростїйші забавки 
найліпші, не щоб вони мали бути негарно та 
грубо пороблені, але щоби були незложені, не 
надто скомбіновані, простої будови. Бо передо
всім розходить ся о се, щоб дитина мала багато, 
спосібности до твореня, тож надто викінчені за
бавки є найгірші, бо в них вже просто нема мі
сця витворити щось нового. Се загальна хиба 
всіх механічних забавок, правда, вони приносять 
честь винахідчивости фабриканта, але для дїтий 
се лихі товчки; коли дитина пригляне ся такій 
забавці докладно, коли промине перше заціка
влене, така забавка перестає дитину займати. 
Не слідує із сказаного, щоби механічні забавки 
вже зовсім були непотрібні. Передовсім воші ча
сто бувають предметом дїточих бажань, діти 
фантазують, щоб їх лишень дістати; — якже 
дістануть і вспокоять перщу цікавість, дитина 
кидає їх в кут і з черги починає сї штудерні 
забавки наслідувати. І так: хлопець скоро забу
де за свого штучного песика, що вміє брехати 
і служити на задних лапках, покине єго і буде 
єго наслідувати колїсцятком з ниток, причіпле
ним до шнурка. Коротко , сказавши, забавки 
надто вибагливо придумані, самі з себе є злими 
забавками, але суть добрим товчком до витво
рювана нових.

Фребель посуває свої вимоги в сім напрямі 
ще дальше: він жадає, щоби забавка була зло
жена, але щоби дитина могла її розложігги і 
назад скласти без зіпсутя; бажає сказати-іб, що
би забавки були тільки материялом, з якого дї- 
точа творчість могла би щось зробити. Тож вс
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фреблївскі забавки є так пороблені. Другою у- 
мовою доброї забавки є, щоби говорила дитині 
о знакомих предметах. Предмет цілком чужий 
не може дитини займати; забавки, яких пово- 
дженє у дїтий безсумнїве: деревляний кінь, до
машнє ґаздівство, колиска для ляльки, вони 
представляють дитинї річи добре знакомі.

Після думки д. Мелїно не повинно ся дава
ти дітям забавок поучаючих, нр. ґеоґрафічних, 
математичних або азбучних всіляких вигадок, 
бо в них слїдна неуникнена суперечність; дитина 
відчуває, що тут розходить ся о поважну спра
ву і улуда щезає, длятого неможливо такою за 
бавкою направду бавити ся, — хиба що справ
жня мета вельми штудерно скрита, — але се 
дуже тяжка річ. Тут вкінци випадає додати, що 
два роди забавок не повинно ся давати дітям; 
а  то забавок надто дорогих, люксусових, бо такі 
забавки виробляють в дитинї гордість, ані заба 
вок надто гидких або страшних. Чиж не красше 
підсувати дітям форми гарні, естетичні?

Послїдну частину своєї займаючої розвідки 
присьвятив автор зіставленю дїточих забав з з а 
бавами старших; він досліджує, в якій формі 
проявляє ся житєва потреба у дорослих людий.

Тут переходить д. Мелїно по черзі усі фор
ми забав дорослих людий і властивої, питомої 
забави не находить нігде: анї в властивій „грі" 
(газардї), в якій добачує забогато елементу, бо 
грачеви розходить ся о майно, честь, ба навіть 
о житє, анї в грах зручности, як білярд і теннїс, 
бо в сих грах знов розходить ся о якусь реаль
ну ціль с. є. о добуте зручности і сили, анї в 
грах комбінациї (шахи, дамки), в яких знов над
то богато правил, — а те саме дасть ся сказати 
і про так зване спорти, що також зависиму ро
блять забаву від певних приписів. Деж отже шу
кати того наслідувана, що є початком твор
чості!, сей сьвіт мрій, чуднїйший від дійсного ?

Досить таке питане поставити, щоб зовсім 
легко та влучно відповісти на него: нема сумні
ву, що се все найде ся в штуці. Артист, особли
во поет, що творить для себе і других фікций- 
ний сьвіт, живе на половину в улудї, людем і 
річам надає инше єствованє, як-раз так, як ма
ленька дівчинка зі своїми ляльками. Між поетом, 
що внутрі душі своєї бачить акцию, що розгри- 
ваєсь в єго творі, а дитиною, що бавить ся 
«в школу«, «в господарство» або »в складанє 
візит», в сути річи нема ріжницї, хиба така, що 
дитина є разом автором і актором, разом шту
ку творить і відгриває її.—У артиста однак без- 
посередно по періоді' забави слідує період праці 
(технічна сторона), тож забава зовсім свобідна, 
відділена від дїйсности виступає борте у чита

На берегах Рубікона.
Сон чи уява?

Хорого ч. 40 принесли до високої, чистої, 
ясної сьвітлицї, де відбували ся операциї. Єго 
положили на вузкім, довгім столі, прикритім 
цератою та сьвіжим простиралом. Докола дов
гого стола стояли менші квадратові, скляні сто
лики з порцеляновими посудинами, наповненими 
розтворами сублімату, карболю, плином боровим, 
малими шматками сніжної барви ґази — ножа
ми, ножиками, ножичками, кліщиками, пінце
тами.

В сусідній сьвітлици ходили здовж і в шир 
лікарі і милили руки, говорячи півшептом між 
собою, а кульочки піни відривали ся від їх рук 
і падали на землю.

По хвили приступив середнього росту лі
кар з довгим вусом, в білім халаті, з засукани
ми рукавами поза ліктї—приложив ухо до сер
ця — послухав і з повагом відізвав ся:

— Аізо кбппеп мпг зсЬоп апГап^еп.
Тоді молоденький лікар взяв сітку — обі

ляв якимсь плином — ГіігсЬіеп 8іе пісЬі — гаЬ- 
Іеп 8іе і наложив на уста хорого.

Хорий перехрестив ся трикратно і раз — 
два — три — чотири —

Він вдихнув глубоко — в горлї єго сти
снуло, якби хтось сильною, жиластою рукою 
стиснув за шию. В очах замигтіли іскри, опі
сля замінили ся в довгі пасма рожевого — зе
леного — жовтого огню — поплутали ся, по
мішали ся — в ушах звонило — гуркотіло —

ча, слухача чи видця, чим у автора. Се ми, коли 
читаємо повість чи поезию, бавимо ся дїйснр 
так, як дорослі люди можуть бавити са; тодї 
жиємо в сьвітї мрій, в сьвітї улуд, в який віру
ємо о стілько, щоби зворушити себе, не беручи 
річий траґічно. Не наша то, що правда, уява со
творила. сей сьвіт, бо се твір артисти,чнрї уяви, 
але наша співдїлала з нею; автор спонукує нас 
до твореня зображінь, але ми витворюємо ц со
бі свою питому, личну візию образів, осіб й по
дій, подібно як дитина з нагоди гарної забавки, 
яку дістала, витворює на її  взір нові забавки. 
Ось чому лучають ся твори штуки незручні, яр 
зле обдумана забавка, штука з «тезою», в якій 
сю «тезу» занадто відчуває ся, подібна до тої 
іґеоґрафічної або математичної забавки: гадка 
про поважне зужитковане розганяє всяку улуду, 
яка є сутию . штуки і сутию забави.

„Учитель*.
“ ‘ ‘ *'  ; ____  Ц іліОР , і " Г -  ■■

Біжучі справи.
Д в о л і т н я  в і й с к о в а с л у ж б а ,  яку 

хотнть завести в н: іній армії, має против себе 
стілько аргументів, як і за собою. Загально 
утерло ся вже між населенєм бажане, щоби 
скоротити час, який молоді, здорові люди му
сять тратити на війскову службу і тому заведе
не дволїтної служби є популярним. Однак се 
скорочене не є так велике, як здавалось би на 
перший погляд, бо і так задля надміру рекрута 
урльоновано по більшій части жовнірів на дов
ший час серед їх трилїтної служби. При заве- 
дешо дволїтної служби устануть такі відпустки, 
а надто всі полекші і обовязок служби розтягне 
ся на найширші круги, навіть на менше розви
нених фізично, та остаючих у потрібнїйших 
відносинах родинних. До того заведене дволї- 
тної служби потягнуло би за собою збільшене 
видатків в адміністрацій', а вплинуло би, як де
які твердять, уємно на спосібність армії, бо за 
два роки не можна з «цівіля» виробити поря
дного жовніра. Редакция віденьского дневника 
2-ої зарядила між послами анкету що-до кве- 
стиї дволїтної служби у війску, а відповіли ви
пали дуже ріжнородно. Лише посли сгорон- 
ництв: поступово-нїмецкого, лЮдово-нїмецкого і 
хлопского так нїмецкого, як чесного заявили ся 
без застережень за проектом, инші висказали 
більше або менше застережень, головно з обави 
перед надмірним збільшенєм війскових тягарів.

К у л ь т у р н а  б о р б а  у Ф р а н ц и ї  при
бирає острий вид. Монахи в Ґренобль рішили

— \¥ейег — ГііпГгеЬп!...
— Пятнайцять — прошепотів пациєнт — 

підніс руку — в очах запалало море огню — а 
потім чорно... чорно...

Єму здавало ся, він стояв неповорушимо 
і дивив ся в глубокі, чорні очи весняного ве- 
чера.

На небі дрімали зорі — гробова тиша.
І одна зірка яснїйша всіх затріпотала бли

скучими крильцями , своїх золотих промінів, як 
біла голубонька під чорною хмарою, облятою 
з боку сьвітлом сонця.

Тріпотались крильця, а золоте проміне по
сипало ся якби піре на єго серце.

І зіронька неначеб хотіла позбирати пірє—■ 
стрілою упала на него і одним крилцем заче
пила о єго душу. І любо єму стало на душі — 
якась роскіш пройшла но цілім єстві і запалала 
в нїм любов велика. І обнявши зіронйкі?, при- 
тиснув до своєї . груди і не хотів від себе пу
стити. ) т

— Не пущу тебе — не пущу від себе. З  
тобою полину далеко, далеко, де люди нас не 
побачуть — не досягнуть — в простір небесний.

Відповіла єму зіронька надземским — ан- 
гельским голосом — а голос той розгілив ся 
пахощами весняних цьвітів.

— Полинемо!...
І обгорнувши ся тісно раменами — вони 

зросли ся в один дух і в одну плоть і полетіли 
блискавицею між зьвізди.

І минали множество — множество зьвізд 
ясних як сонце.

Он там в долі твоя земля! Бачиш єї — 
маленька як порошок.

А там — там ще виспіє — та ясна зьві-

не уступити добровільно. Правительство видало 
до них ультіматум. щоби до полудня опустили 
монастир. Однак Картузи мимо сего остали в 
монастирі. Товпа народа окружає безнастанно 
монастиреві мури, бо побоюють ся, що прийде 
війско і жандарми задля видаленя монахів си
лою. Число селдн виносило до 2.000 і они пе
реждали цілий день, вичікуючи на війско, а під 
вечір оставили варту з 300 людий, яка мала 
пильнувати монастиря через ніч. Також і в Вер- 
ісалю товпа народа обступила прибувшого до 
монастиря Капуцинів судию мира і демонстру- 
івала так, що він мусів спасати ся утечию. Епи- 
скоп Тірінас з Нанси, якому правительство здер
жало пеисию, звернув ся з дуже острим пись
мом до ирезеса кабінету Комбеса, в якім запо
відає, що і на дальше буде боронити конґреґа- 
ций. Від часу, як здержано епископови пенсию, 
він одержує обильні дари. Посол Масе заповів 
Комбесови, що на першім зібраню парламенту 
внесе інтерпеляцию в справі конфлікту з Вати- 
капом що-до справи з конґреґациями.

Н о в и н к и.
— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат. Артемона; 

рим.-кат. Клита і Марка. — В п о н е д іл о к :  
руско-кат. Мартина; рим.-кат. ГІереґріна. — В і 
в т о р н н к :  руско-кат. Трофима; рим.-кат. Ві- 
талїса.

— Концерт п-ни Саломеї Крушельницкої від
буде ся в понеділок 27. н. ст. цьвітня 1903. р. 
в великій сали «Львівскої Фільгармонїї» при 
співучасти тов. «Львівский Бонн» і орхестри 
Фільгармонїї під діриґентурою п. Л. Челяньского 
на дохід будови руско-україньского театру. Про
грама: 1. 1) Лисенко: Увертура з «Різдвяної Но- 
чи«, 2) Бородін: Танець Половців з «Князь Ігор» 
відсьпіває хор «Львів. Бонна» в супроводі' орхе
стри, 3) Лисенко: «Якби мені мамо намисто» 
відсьпіває п-на С. Крушельницка, 4) Ришард 
Штравс: Апйапіе з квартету А-ііиг відограють 
пи. О. Б., Н. Г., А. Ш. і К. М. — II. 1) Агіко 
Воііо: «Ария з Мефіста» відсьпіває н-на С. Кру
шельницка, 2) Лисенко: «Бють пороги» відсьпі
ває хор «Львівского Бояна» в супроводі орхе
стри, 3) Лисенко: а) «Ой одна я одна», б) На
родні пісні відсьпіває п-на С. Крушельницка, 4) 
Чайковский: III. частина з Сінфонїї. Акомпанїя- 
мент обняла п-на Дария Ш ухевичівна.— В часі 
виконана поодиноких точок вступ до салї без- 
условно вборонений. Початок точно о год. 8-мій 
вечером. — Ціни місць: Фотель партеровий в 
перших 6-ох рядах 4 К, в дальших 6-ох рядах 
З К, в дальших 6-ох рядах 2 К 40 с., в послї- 
дних рядах 2 К. На І-ім бальконї 4 К. На ІІ-ім, 
в 1-шім ряді 2 К, в дальших рядах 1 К 60 с. 
На ІИ-тім бальконї, в І-шім ряді 1 К 20 с., в 
2-ім ряді 1 К, в дальших рядах 80 сот. Льожі:

зда — се моя рідна. Там полетимо і будемо 
жити.

І по маленькій хвилині' часу вони злетіли 
на зьвізду, подібну своєю красою на цьвітистий, 
буйний степ.

— Як?!...— спитав він здивований — і ту 
люди ?!..

Чиж нема вже на цілому сьвітї куточка — 
де-б їх не було — де би не плили слези і не 
було ріжницї, а всі люди жили лишень одною 
великою любвою ?!...

Успокій ся — потішала єго зіронька — ти 
хорий. — Тебе зачарувала доля і окрила сумом 
та тугою. На твої очи кинула чорний платок, а 
на серце жаль і розчароване. Успокій ся!... На 
нашу зьвізду не пустять ні суму ні горя.

І він усьміхнув ся — лице єго було обра
зом веселости та щастя.

І вступили они На широку поляну, засте
лену килимом сьвіжих — пахучих цьвітів.

На самій середині' стояла висока, буйна 
пальма і кидала тінь на цілий сьвіт.

В тїни роїло ся від людий. Всі були весе
лі, а з кождого лиця трискала радість та вдо
волене.

Він хотів подякувати за се Богу — підніс 
очи в небо і побачив щире лице Брата Мило
сердна над собою.

— Но, як — спав добре? — нічого тебе 
не болить?!

Він лежав з відтятою ногою на своїй по
стели під ч. 40.

Відень 29 IX. 1901.
Денис Угнівець.
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нартерова. мезанїнова і І. поверха льожа на 5 
осіб 16 К, льожа II. нов. на 5 осіб 10 К. За 
Гардеробу доплачує ся при касі: до фотелів 
партерових І ого і ІІ-ого поверха 20 с., до фо
телів III. пов. Ю сот. — Білетів набути можна 
кождого дня між 10. а 2-ою годиною в комна- 
тах «Рускої Бесіди* (ринок ч. 10), а в дни кон
церту при касі від 3. год. пополудня.

— Гірше чим страйків боїть ся польс-ка гаката 
за.обкової еміґрациї русг.их селян. Колиб у нас 
проявила ся така еміґрация на більші розміри, 
то тоді не лише, що не потребували би наші 
люди гарувати за неможливо низьку платню і 
не потребували би бояти ся спровадженя Хор
ватів на жнива, але вернувши з чужини з пов
ную калитою зароблених гроший, могли-б по
ліпшити свої господарства, чи то закупном но
вого кусня рілї, чи заведенєм поліпшень та но
вин у веденю господарки, помічених в поступо
во-культурних краях. Тому заздалегідь повинні 
щирі прихильники народа відносити ся до ні 
мецких агентур та редакций задля засягненя 
інформаций що-до потреби робучої сили та 
услівіи, які подають за неї в Німеччині.

— З Солотвини пишуть нам: Посів польского 
гакатиста Козловского зачинає у нашім куті 
сходити, хоча наші »креси« не оглядали того 
славного польского месиї. Та єго місце займає 
ту латиньска львівска консистория, котра не 
хоче остати поза своїм учителем. В селі Поро
гах збудували жиди, наймаючі ліси у бар. Лїбі- 
ґа, тартак, при котрім є занятих много робітни
ків. Є межи ними всяка нация, а найбільше жи
дів, бо всі місця урядників обсаджені жидами 
Ж иди ті збудували своїм коштом на тартацї 
школу. Перевага дїтий в ній жидівскнх — а дї- 
тиіі латпньского обряду є всего 12. До Порогів 
приїздив від часу до часу кс. ДонатСадлєйскин 
зі Солотвини та "відправляв в церкві Службу 
Божу для робітників лат. обряду. Як видко з 
числа дїтий лат. ббряду і тих робітників латин 
ників там не богато. Та латиньскій консисториї 
львівскін не подобалась та «зґода двух об- 
жондкуф* і отеє приказує ке. парохови на бу
дуче відправляти Службу Божу в школї(’), влас
ності! жидівскій та лежачій серед самої жидо- 
ви! Наші люди не бачучи такої чудасії, не мо- 
гуть того ніяк зрозуміти, ч о м у  ж и д і в с к а  
ш к о л а  л іп ш а ,  ч и м  р у с к а  ц е р к о в  та ли
ше здвигають раменами з подиву, а спльовують 
з иересердя, кажучи, що вже не далеко до ча 
сів анцихриста та кінця сьвіта, коли иольскі 
ксьондзи людий до жндівскої школи тягнут.. 
Богови молитись.

— З Залуча (н. Чер.), снятиньского повіта, до 
носять нам. що від двох неділь перебуває там 
баталїон 24. п. п. і 20 жандармів на кошт гро
мади наслідком опору селян проти введена но
вого пароха о. Саглїя, сина Людвіка Саглїя. еко
нома тамошного дідича д-ра Николая Кшишто- 
фовича. Селяни бажали мати своїм парохом 
дотеперішного адміністратора о. Софрона Юре- 
вича, зятя б. пароха о. Сабата. О. Юревич пе
ребував в Залучу 7 літ і показав ся правдивим 
добродієм своїх нарохіян. Єго заходами заложе- 
но читальню »Просьвіти«, дві крамниці, брацтво 
тверезості!, вислано кільканацять хлопців на 
науку до ґімназиї. Приготованєм хлопців до 
вступного іспиту займав ся виключно о. Юре
вич. За сі добродійства селяни полюбили свого 
адміністратора як батька і уважали єго вже 
своїм парохом. Тимчасом дідич Кшиштофович 
(властитель горальнї) за намовою свого еконо
ма і місцевого пропінатора жида, котрому брац
тво тверезости відбирало заробок, надав пре
зенту о. Сальому гесіе Саглїєви, а о. Юревича 
перенесла Консистория до Городенщини. Селяни 
висилали депутациї до Консисториї, а коли їх 
заходи остали без успіху, порішили силою не 
впустити о. Саглїя до Залуча. Цілий тиждень 
днем і ночию по кількадесять людий сторожило 
церкви і приходства. Однак Консистория імену
вала тимчасовим адміністратором в Залучу о Бі- 
линьСкого, але і сей стрітив ся з опором селян. 
Коли перед двома тижнями приїхав обняти 
адмінїстрацию, селяни товпою заступили єму 
дорогу і не впустили до церкви, а вози з єго 
річами прогнали за село. Се спонукало снятинь- 
•ского старосту спровадити до Залуча війско, 
скріпити постерунок жандармериї і зарядити 
арештованя. Снятиньский суд з 30 арештованих 
задержав у вязници лише кількох, а між ними 
■одного академика п. Л. Власти вправдї зломали 
чинний опір селян, однак сим справи ще не рі
шили. Залуцкі нарохіяни загрозили переходом 
на православє і дійсно на Великдень збойкоту- 
вали церкву в Залучу, а гуртом потягнули до 
православної церкви в сусіднім місточку Ваш 
ківцях на Буковині і носили гам сьвятити па- 
■схи. О. Саглїй, як кажуть, зрік ся презенти на 
Залуче, отже залуцкии колятор др. Кшиштофо
вич має змогу полагодити справу мирною до
рогою.

— З Кракова. В «Славяньскім клюбі* відбуде 
•ся нині (в суботу) відчит проф. Богдана Лепкого: 
• Василь Стефаник на тлі сучасної рускої літе
ратури*.

— Двірскі вінчаня. Дня 20. с. м. відбуло ся в 
лвірскім костелі парохіяльнім у Віднп вінчане

архикнягинї Елисавети Амалїї з князем Альой- 
зим Мариєю Адольфом Лїхтенштайном.

Вегі. Мог^еп-Розі потверджує донесене, що 
нїмецкий наслїдник преетола має повінчати ся 
з кн. Марґаретою анґлїйскою, дочкою кн. Конауґт, 
а кн. Фридрих Генрих, найстарший син Альберта 
реґента Бруншвіка, з анґлїйскою княгинею Алї- 
циєю.

— Мобілїзация львівского корпусу. Львівскай 
кореспондент »Дзєннїка познаньского* звичайно 
добре поінформований, доносить ось що: «Орґан 
австрийско-угорского міністерства заграничних 
справ Резіег Ьіоусі доніс, що буде потрібно різ- 
кійше пригадати царгородскому володареви єго 
обовязки і то в найблизшім часі і длятого Ав- 
сгро Угорщина і Росия виступлять небавом з но
вою манїфестациєю супроти Туреччини — а вже 
днесь офіцири львівскої залоги не таять ся з тим, 
що заряджене мобілїзациї львівского (XI) кор
пусу армії від кільканацяти днів лежить в ко
манді і що останні приготованя уже є в повнім 
руху. Не криють ся також з тим, що львівский 
корпус відійде до Сальонїки, іцоби надати пова
ги австрийско-росийскій манїфестациї, зглядно 
заступити султана в обовязку «успокоєня* єго 
підданих*.

— Сьміливої крадїжи допустили ся минулої 
середи якість аматори чужої власности в віллі 
ироф. Грушевского, забравши з собою чимало 
цінних річнії. Як звісно, пп. Грушевскі виїхали 
до Парижа, а на цілім господарстві лишили... 
одну глухеньку служницю... Однак крім непри
ємності! пп. Груіневскі не понесуть надто дій
маючої шкоди тому, що перед від'їздом обезпе- 
чили всі свої движимозти. Злпшно додавати, 
що злодії на учені книжки ш професора не 
злакомили ся. Так само з >шляхотним« обуре- 
пєм відійшли від сусїдно* віллі пп. Франків, за- 
блукавшись як-раз... в бібліотеку.

— Вісти з Буковини. На поеольскім справ озда- 
пю п. Пігуляка, що відбуло ся ві вторник в З а 
ставні, зібралось до 300 селян і інтелїґенциї. Збо 
ри вислухали справозданя посла, висказали єму 
і свому послові! на сойм др. Зубрицкому подяку 
і довірє та ухвалили кілька резолюций.

Новий президент краю, принц Гогенльоге 
прибув ві вторник рано до Чернівців і заїхав 
сам до правительственної палати, бо не повідо
мив нікого о своїм приїзді. Поснідавши, переняв 
зараз уряд, а в полуднє відвідав митрополита, 
кр. маршалка і посадника міста. Пополудня зві
дував вже поодинокі бюра правительственні.

І В середу принимав урядників всіх єму підчине- 
них зверхностий. На повитанє радника двору 
Барлєона відповів довшою промовою, в котрій 
наноминав урядників, щоби все тямили, що вони 
є для народу, а не нарід для урядів, щоби при- 
мінювали закони в дусі гуманности, щоби дбали 
все і всюди про добро народу і обходили ся 
з ним людяно. Новий президент має 40 літ, але 
виглядає далеко молодший, русявий і більш як 
середного росту; говорить різко і здає ся бути 
дуже енерґічним.

Буковиньский сойм краєвий має бути скли
каний аж в місяци вересни.

Будову II. державної ґімназиї в Чернівцах 
вже розпочато. Научна управа згодила ся з пли
ном будови, який уложила міска рада і нристу- 
плено до копаня землі на підвалини.

Краєвий президент надав опорожнені сти- 
пендиї в квоті по 210 К річно слухачеви фільо- 
софії Осііііови Проскурницкому і слухачам прав 
Алекс. Ластовецкому і Дм. Коропатницкому.

Звичайні збори черновецкої філії товари
ства «Руска Школа* відбудуть ся в неділю дня 
3. мая с. р. в «Народнім Домі* о 2. годині по- 
нолудни.

— З Богородчаньского пишуть нам: Справа 
будови зелїзницї, котра мала получити наше 
повітове місточко зі Станиславовом та дійти 
аж май-же до границі угорскої, упала. А розби
лась, як звичайно се в Галичині буває, о гроші. 
Хоча рентовність єї майже забезпечена, то все. 
таки не можуть зібрати потрібних капіталів. А 
з упадком будови тої зелїзницї, упала надія на 
заробок. Наші люди потягнуть знова на жнива, 
на »віжен« як кажуть, та будуть найдешевши
ми штрейкбрехерами, бо нужди ради годять ся 
і на найменшу плату. Не менше стратили і на
ші гори, а ті, що бачили вже многі віллі літни
ків у Порогах, Яблінцї, Раківци, Солотвинї, рів- 
нож завелись у своїх надіях. Все остане по ста
рому.

— Страйк робітників в Самбірщинї, занятих при 
будові зелїзницї, повинен в сих днях покінчити 
ся, бо намісництво вислало там радника Корже- 
ньовского до пересправ зі страйкуючими. Всіх 
робітників, що застрайкували, є до 1.600.

— Самоуб йство. В Криници дня 21. с. м. відо
брав собі жптє довголїтний тамошний секретар 
громадский Болеслав Петрушевский в своїм по- 
мешканю, пробиваючи собі серце ножем. Перед 
самоубійством післав ще но сьвященика, але за- 
ким той прийшов, він вже закінчив житє. При
чиною самоубійства була невилїчима недуга.

— Огні В Микулинцях коло Тернополя виго
ріло пів міста. Шкода величезна. Між нашими 
згоріла почта, бровар, млин і горальня. З  Тер

нополя доносять телєґрафічно, що до Микули- 
нець вислано війско. (В якій цїли?). — У Віль- 
хівци, борщівского повіта, знищив огонь дня 10. 
с. м. 9 господарских загород. Шкода виносить 
18.000 К. — В Яремкові, рудецкого повіта, зни
щив огонь дня 11. с. м. 25 господарских заго
род вартости 26.000 К, з чого обезпеченє вино
сило 4.300 К. — В Дроздовичах, городецкого 
повіта, згоріло 8 господарских загород. Шкода, 
лише в половині обезпечена, виносить 10.000 К.

— Проба битви перед походом на Балкан. З Пе
тербурга доносять до Вегіїпег ТадеЬІаМ-у: В Крон- 
штадї прийшло в неділю до кровавої бійки ме
жи салдатами курдийского полку а матрозами. 
В бійці брало участь до 2000 салдатів. Війскові 
патрулі і офіцири надармо старали ся розігнати 
рубаючих ся салдатів. Земля застелила ся тру
пами і раненими. Між иншими погибло двох 
офіцирів, а віцеадмірал Макаров одержав тяжку 
рану.

— Виїмковий стан в Фінляндиї. З Гельзінґфор- 
су доносять, що з Фінляндиї прогнано між ин- 
шими бувшого сенатора Мехелїну, кількох реда
кторів, б. анґлїйского консула Вольфа і кількох 
провідників молодофінляндского сторонництва.

—- Усунене професора університету. В науко
вих кругах Берлина викликало велику сензацию 
зложене з уряду професора внутрішної медици
ни д-ра Мартина Мендельсона за злочин проти 
моральности.

— 1500-лїгний ювилей дзвонів Сего року ми
нає 1500 літ від часу, як з церковних веж віді
звали ся перший раз дзвони. Перші християни 
зовсім не знали дзвонів. На богослуженя скли
кували людий голосним кликом, калаталами або 
молотками, що ними пукали в двері і вікна хат 
християньских, так, як тепер жиди. Перший дзвін 
відозвав ся 1500 літ тому на вежі церкви в Нолї 
в Ітаїїї. На думку завести дзвони, прийшов єпи
скоп Павлїн, а до дзвонів мав собі взяти взо- 
рець з цьвітів, званих тепер дзвінками і конва
ліями. Заки загалом заведено дзвони, минуло 
іце кілька століть, аж папа Савінїян в р. 590. 
завів їх по всіх церквах римских. І єму першому 
дзвонили дзвони на похоронах.

— Переписна Адміністрацій'. Ви. Ол. К. у В.
Число, в якім було поміщене «Сємйонївске бор
деро*, вже зовсім вичерпане.

— Родимці! Памятайте на бурсу Руского То
вариства педагогічного у Львові!

Наука, штука, література.

— Артистична повість. Звісний артисг-маляр
Евген Турбацкий видав І серию «Істориї Руси- 
України в образах* на переписних листках в 6 
картинах. Композиция образів є високо арти
стична, оригінальна так у  виборі дієвих хвиль 
як і в предетавленю. Надіслані нам картки пред
ставляють: «Князь Лев, побідитель Угрів під 
Пряшовом р. 1282,«; «Княгиня Ольга палить го
лубами місто деревляньске Іскороетеиь року 
955—958*; «Татари на Руси р. 1224.*; «Алексан- 
дер Чарторийский і Козак Цкобейко убивають 
Князя Жигмонта р. І443. 20. марта*; «Проба
сили перед Галицким Князем Осьмбмислом року 
1152—‘1187»; «Обліплене князя Василька Рости- 
славича*. Виконане карток "фотодруком відзна
чає ся викінченйм і еЛєґанциєю. Накладу підняв 
ся В. Ґрунд у Львові ул. Театральна ч. 16. а ціна 
сериї (6 карток) вельми приступна, бо лишень 
60 сот. Друга серия появйть ся гіебавом.

— «Станиславівский Бонн* видав як ч. 10. 
свого видавництва:

0й не нам в кайданах ходити, мішаний хор 
в супроводі фортегіяна і мужеский хоо «а сареііа*. 
Слова Підгіряпки, музика Иосифа Кишакевича. 
Ціна 60 сот.

— Сьвятїйший Отець Лев XIII, в 25-лїтну річ
ницю єго правлїня Церквою — написав о. Сте- 
фан Донарович, руско-кат. парох в Бориничах. 
Ж овква 1903. Накладом автора.

Брошурка, окрашена портретом Сьв. Отця 
Льва XIII, подає на 31 сторонах житєпись Юзи- 
лята і Єго заслуги около католицкої Церкви.

— КиІЬепізсЬе Кеуие. Під сим заголовком — 
як доносять з Відня — має виходити у Відни 
двотижневник в нїмецкій мові під реДакциєю п. 
д-ра Коса для інформациї чужинців про рускі 
справи.

— Недавно опустили печатню нові, гарні ^На
родно-церковні Пісні". Уложйв текст і ноти о. В. 
Стех Ч. С. В. В. — Ціна примірника 12 сот.; 
з пересилкою 15 сот. Набути можна або у Льво
ві у 0 0 . Василиян, або в мовастирі 00 . Васи- 
лиян в Краснопущі, посл. поч. Поморяни.

— Репертуар Львівскої Фільгармонїї.
Нині в суботу, 25. с. м.: передйослїдний

концерт популярний в сім сезоні.
В неділю, 26. с. м. послїдний концерт по

пулярний в сім сезоні.
Ві вторник. 28. с. м.: не буде концерту.
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В четвер, ЗО. с. м.: концерт на орґанах при 
співучасти Едварда Трерієра, кор. надв. орга
ніста.

Телєґрам п.
Тарнів, 25. цьвітня. Нинї відбули ся ту по

хорони кн. Евстахія Санґуіпка, б. марїиалка і 
намісника Галичини. На похоронах були чи
сленні депутациї і визначні личности з цілого 
краю. Над гробом промовляв краєвий маршадок 
ґр. Андрій Потоцкий. Сьпівав хор питомцїв ру- 
ско-кат. дух. семинариї в Перемінили.

Тернопіль, 25. цьвітня. При вчерашнім по
жарі в Микулинцях згоріло 150 домів. В огни 
найшли смерть 3 особи. Намісництво призначило 
для погорільців 500 К запомоги.

Тернопіль, 25. цьвітня. Село Верезовиця го
рить від вчера рано.

Старе-місто, 25. цьвітня. Згоріло ту 80 мор
гів соснового лїса, власности фірми Фрідман 
з Велички.

Відень, 25. цьвітня. Субкомітет прасової

комісиї приняв уступи з правового законе, які 
відносять ся до кольпортажі.

Рим, 25. цьвітня. Анґлїйский король Едвард 
відвідає Папу дня 29. с. м.

Царгород, 25. цьвітня. Македоньским комі
тетам не стало оружя, мунїциї і грошей.

Цетинїя, 25. цьвітня. Два баталїони .війска 
вимашерували зі Скутарі (в Альбанїї) до Прі- 
штіна. Консулі чужих держав в Скутарі лякають 
ся нападу Альбанцїв на місто і домагають ся у 
Порти, аби війско повернуло знова до Скутарі.

Міннеаполїс (в Спол. Державах), 25. цьвітня. 
В тутешній рафінерні нафти вибухнула нафта. 
Магазини і рафінерия знищені до тла. 11 робі
тників погибло, а богато є ранених.

Вісти господарскі, промислові і торговельні.

(Рільничий банк у Львові).
Дня 24. цьвітня. — За 50 клґ.

Пшениця готова 7’75—7-90. Пшениця на ре- 
чинець 7-60—7’75, Ж ито готове 6’25—б'ЗО. Ж и
то на речинець б'ОО—б'2О. Овес на обрік 5-90—6-25.

Овес на речинець 5’80 -  6’00. Ячмінь на пашу 525— 
5’75.; Ячмінь броварняний б'ОО -6  50 Ріпак 
9 00—9-25. Ріпак новий 8'50 — 9-00. Горох на 
пашу 5 75— 6 25. Горох до вареня 7'50— 10 00. 
Ленча 4-50 — 5 75. Бобик 5 50—6'75. Гречка 6 25— 
6 50. Кукурудза нова 5'50—б'ОО. Кукурудза ста
ра О'ОО — 0'00. Хміль за 56 клґ. 000 — 000 
Конюшина червона нова 70 00—85'00. Конюшина 
біла 50.00 — 90 00. Конюшина шведска бО’ОО — 
90’00. Тимотка 35'00 — 40 00.

Надіслане.

Специялїст недуг горла і грудий

Др. ЕВГЕН 03АРКЕВИЧ
довголїтний лікар клінічний і заведеня лїчннчого 
в Щавници, ординує постійно у Львові, ул. Кор- 

няктів ч. І., II пов. (Народний Дім).
11 (45-?)

Полекші при сплаті 
після умови 

без підвисшеня ціни. 

Всеї готівки не потреба.

Віденьский
магазин / /

Специяльний склад
диванів, портиєр і Фіранок

під фірмою

в= й

Львів, ул. Сикстуска ч. 6.

Всеї готівки не потреба.

Полекші при сплаті 
після умови 

без підвисшеня цін

поручає Високоповажа
ній П. Т. Публицї ве
личезний вибір ріжних 
родів диванів, портиєр, 
фіранок, хідників, лі
нолеум, церат і скатер- 
тїв на столи і ліжка,

е т т й ТИ?®?.).;

ковдер, коців до подо- 
рожи, дерок на коні, 
нк також ріжних пред
метів декорацийних по 
незвичайно низьких ці

нах.

ВЧР Порученя з провінциї полагоджує ся відворотною почтою.
• За надісланвм почтової' марки на 10 сот. шлемо на жадане наш богаро ілюстрований ц їнпик диванів, 

портиєр, Фіранок, хідників, церат, лінолеум, нагорток на отомани, накривал на столи і ліжка, коців до подорожі і до 
санок, дерок на конї, ковдер, Гобелїнів. манатів та инших декорацийних товарів, біля мужеского. дамского і дитинячого. 
шифонів, полотна, біля столового та инших потрібних артикулів.

Листи і замовленя належить адресувати:
Товаровий дім >Аи Ьоиуге« у Львові, ул. Сикстуска 6 (Пасаж Гавсмана).

40(2—3).

8Ц«

кінь

Д О  К А Н А Д И ІІІ

Всілякі

К У П О Н И
і

вильосовані 

цінні папері

виплачує без потрученя 

провізні або коштів

Контора виміни
ц к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
[іпотечного.

Зарваницю

як і до всіх других заморених земель переправляє НАЙДЕШЕВШЕ
повсюди знайома фірма.

В. К А К Ь З В Е К С
НАМВПШ, Рег(1іііаін1й1га88С 15.

Поки хто шиФкарту купить, нехай порівнає мої ціни з цінами аґентів корабельних.

поему* Василя Щу- 
рата можна замо
вляти лише в Став- 
ропигійскій кни

гарям у Львові, 
ул. Руска ч. 3. Ціпа з ночт овото оплатою 25 сот.

N Хлібороби і Газдині!
котрі хотять всего в господарстві догля-

К
нути, як також і такі, котрих обовязок 
примушує безнастанного ходити, як н. 
пр. війскові, листоноси. реставратори 
і їх помічники, люди вікові, котрі чують 
—  ся дуже умученими, а найбільше доку
чає їм біль в ногах і крижах: Незавідне 
мною вииробоване средство »Айсон« усу
ває зовсім через натиране біль і умуче- 
нє в Членах.

А її С О Н !
служить вельми успішно також і тим, 
котрих свербить тіло і бувають змушені 
чіхрати ся в ночи аж до крови; натира
ючи тим средством подражнені части 
тіла, успокоює ся їх і перебуваєеь ніч 
спокійно, ненарушаючи цілковито тіла че

рез чіхранє ся.
Висилаю за послїнлатою від 2 

корон: Л. ЕЛЛІН, аГроном, Львів Підзамче, 
або ДроГуерия п. ЮЛІЮША П0ПЄ4Я, магі
стра фармациї у Львові за жовківекшо 
рогачкою 43 (2—10)
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Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


